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Konstituierende Sitzung der AG Jobs & Arbeit: Protokoll vom 08.06.2016
Konstituierende Sitzung der AG Jobs & Arbeit am 08.06.2016

Protokoll
Anwesend: Herr Gier, Herr Gogler, Frau Hofmann, Frau Kiess, Frau Schäfer, Herr Schwarz

Begrüßung: Annette Schäfer

TOP 1: Einführung:
Bisher fanden zum Thema folgende Gespräche statt:
Gespräch Flüchtlingskreis und Myself e.V.: Es wurde verabredet, dass Myself den Flüchtlingskreis bei der Integration von Flüchtlingen in den Arbeitsmarkt unterstützen kann.
Gespräch EVA-Beschäftigte, Myself e.V. und Flüchtlingskreis: neben dem gegenseitigen Kennenlernen und dem Austausch von Informationen wurde die Verabredung der ehrenamtlichen Unterstützung durch Myself und Flüchtlingskreis bekräftigt.
Fachlicher Austausch zwischen Agentur für Arbeit, EVA-Beschäftigten, Myself e.V. und Flüchtlingskreis: Austausch von Informationen über die geltenden Regelungen und bestehenden Förderprogramme für Flüchtlinge. 

TOP 2: Projekte zur Integration in den Arbeitsmarkt:
Netzwerk zur Integration von Flüchtlingen in den Arbeitsmarkt (NIFA): An dem Netzwerk ist die EVA als Träger mit beteiligt. Ehrenamtliche JobpatInnen begleiten die Flüchtlinge. Eine enge Kooperation zwischen Flüchtlingskreis und EVA ist sinnvoll und notwendig.
WoW-Projekt: richtet sich an Frauen mit und ohne Kopftuch und möchte diese bei ihrem Weg in den Arbeitsmarkt unterstützen. Erste Gespräche zwischen Flüchtlingskreis und WoW haben stattgefunden.



[bookmark: _GoBack]TOP 3: Arbeitsgruppe Jobs & Arbeit:
Die Gruppe möchte bis zur Sommerpause eine Konzeption für ihre Arbeit entwickeln. Einig ist sich die Gruppe in dem Ziel, Flüchtlinge ehrenamtlich zu unterstützen. Dabei sollen Koordination und Netzwerkfunktion zwischen Hauptamtlichen (Arbeitsagentur bzw. Jobcenter und EVA) und Flüchtlingen im Mittelpunkt stehen. 
Die Wahl von Sprecherinnen und Sprechern wird zu gegebener Zeit stattfinden. 
Herr Gier und Herr Gogler erarbeiten bis dahin eine Konzeption für die Zusammenarbeit mit ortsansässigen Unternehmen. Frau Schäfer klärt die Rahmenbedingungen für die Zusammenarbeit mit Myself.
Frau Kiess und Frau Hofmann klären mit dem Sprecherteam der Sprachschulung, welche Kompetenzen dort abgefragt wurden und erfasst sind. Diese Grundlage könnte für die Erhebung der beruflichen Kompetenzen hilfreich sein.
Nächstes Treffen am 28.06.2016 um 18:30 Uhr im Restaurant „Lotus“, Löwenmarkt 8, 70499 S-Weilimdorf. 

TOP 4: Sonstiges:
· Im internen Bereich der Homepage stehen bereits eine Reihe von Informationen zum Thema Ausbildung und Arbeitsmarktzugang zur Verfügung.


Gez. Annette Schäfer
12.06.2016
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